

区人力社保局三项措施保障农民工权益

本报讯(通讯员游京蓉 刁彬) 每每年关临近,农民工能否按时拿到工资,成了社会各界关注的一个热点。就此,区人力社保局、公安分局等10家部门联合成立“整治拖欠农民工工资领导小组”,确保发生农民工讨薪突发事件半小时到场,一小时拿出处理方案,集体案件24小时内兑现工资。截至目前,处理建筑企业拖欠农民工工资17起,涉及农民工214人,追回工资268.68万元。

2015年,我区积极探索和完善保障农民工权益和改善农民工就业环境措施,促进农民工更多更好

地享受经济社会发展成果。

加强农民工培训

一是指导培训机构采取“校企合作”方式,完善学校和企业合作制度,组织安排本企业生产与技术骨干中的农民工参加技能培训。二是与区、街道两级职业介绍服务机构紧密合作,借助公共职业介绍信息资源和就业服务优势,将就业岗位推荐工作贯穿于培训的全过程,为培训后就业工作提供有力保障。三是进驻全区所有建筑工地开展农民工岗位教育培训工作,通过教育培训普及劳务管理、劳动保障、依法维权、施工安全、社会治安

等相关法律法规知识,有效减少全区建筑施工安全生产事故及农民工群体讨薪事件发生。2015年全年对1694名农民工进行职业技能培训。

促进农民工就业

一是启动了主题为“搭建供需平台,促进转移就业”的春风行动。活动前联系就业岗位,主动走访企业,征询人才需求状况和岗位设置情况。活动期间采取在街道社保所开展就业困难人员摸底调查、对就业困难人员开展职业素质测评、招聘会现场开展“一对一”个性化指导、服务大厅设置空岗信

息通报栏、建立动态长效机制五项措施,提高就业率。二是在春节、元旦开展以“就业帮扶,真情互助”为主题的就业援助月活动,活动以现场招聘会、个人求职推荐、职业指导、技能培训、政策宣传等服务形式开展。采取精细化职业指导帮扶、就业政策帮扶、岗位援助帮扶和就业援助效果回访的“三帮扶一回访”机制多渠道创新活动方式,突出援助成效。全年共举办招聘会75场,成功就业573人。

拓宽农民工子女入学渠道

一是建立民办外地来京务工人员子女学校教师培训长效机制,全

面提升我区民办外地来京务工人员子女学校整体教育教学水平。区教委多次组织专业科室和教研室对打工子弟学校教师进行业务培训。二是以手拉手为龙头,引领打工子弟学校健康发展。在公办校与民办校之间开展手拉手共建活动,每年定期召开由区教委分管主任、相关科室负责人、部分“手拉手”学校校长及相关负责人参加的研讨会;把打工子弟学校校长及教师纳入全区的统一培训,各打工子弟学校教师参加区里统一的教研活动。全区中小学共招收农民工子女1416人。



给非法小煤炉开罚单 严查低空大气污染

本报讯(通讯员卢溪) 近日,八角街道领导带队,城管分队、环保、城管科、综治办等相关部门科室联合对八角东、西街、古城东街、杨庄东街、晋元庄路、古城地铁周边等20余家早点商户进行检查,严查餐饮商户使用小煤炉情况。经检查,有4家早点摊儿违法使用小煤炉,共查处小煤炉15个。

各社区积极响应街道号召,利用社区电子屏、微信、QQ等新媒体,多途径对空气重污染应急、健康防护等方面科普知识进行广泛宣传,引导居民群众理解、支持空气重污染预警措施的实施,倡导居民主动参与节能减排。

综合新闻投稿邮箱
nakuzai@126.com

●为切实做好2015年统计年报和2016年定报工作,区统计局围绕制度的主要变化,针对新增加的“统一社会信用代码”、反映人口疏解及就业人员情况指标、反映产业疏解的基本情况等内容进行调查表等进行相应调整。实施年定报培训预通知制度,组织安排专业人员试讲,及早发现和解决问题,充分结合我区区情、行业、企业特点,引用案例说明对难点问题重点讲解,同时把好数据采集关、质量审核关、质量评估关和数据上报关。石海平

●近日,区人力社保局特邀中国人民大学法律社会学研究所所长周孝正,对全区180余名公务员及事业单位工作人员进行了十八届五中全会精神专题辅导。从把握“十三五”的历史意义、基本特征和指导思想入题,解读了全会精神,描绘了国家未来五年国民经济和社会发展的美好蓝图。靳谦

治乱 疏解 建高端

连拆两个大杂院 驱除交通干道“拦路虎”

本报讯(记者祁月) 整个周末,苹果园街道与区城管执法局、区重点工程管理中心等多家部门通力协作,连拆永引渠南路两片大杂院,为区重点工程永引渠南路交通主干道清除了“拦路虎”。这条打通东西经脉的主干道在施工后,将对缓解京西北部地区的交通压力起到重要作用。

此次疏解的两处低端产业大院存在的违法建设隐蔽且杂乱,居住人口构成复杂,仓储的货物数量大、价值高,内部关系错综复杂,拆除工作面临了极大的困难。其中永引渠河湖防汛仓库违建大院占地面积近8000平方米,违建面积2851平方米。另一处大杂院占地面积2832平方米,存在的违法建筑面积近1900平方米,大院集仓储、居住于一体,消防、治安、环境等问题突出,尤其是正值采暖季,还存在煤气中毒等安全隐患。为确保拆除工作顺利进行,苹果园街道与城管执法局、区重点工程管理中心等部门多次会商,分工合作,制定详细工作方案。从入户现场张贴宣传告知书开始,各部门通过分别约谈、联合公关等形式,对相对人进行法规、政策宣传。经过努

力,两处大杂院分别采取强拆和自拆的方式,于12月20日前彻底完成违法建设的拆除与腾退。腾退后的土地,由街道移交给区重点工程管理中心。

据介绍,即将开工建设的永引渠南路工程是区级规划重点道路,是平行于莲石路、长安街西延长线石景山路和阜石路的又一条贯穿东西向的城市重要交通线路。这条道路的建成将会打通整个京西北部地区的东西经脉,不仅为周边居民的出行带来便利,也是缓解正在快速发展和建设中的中关村石景山园、北京保险产业园等重要产业园区交通压力的重要节点。

自我区“治乱疏解建高端”工作开展以来,苹果园街道利用发放一封信、报纸、媒体等多种宣传手段,形成舆论引导、社会认同的态势;采取处级领导分类包干制,一一对接责任,积极作为;紧密联系各成员单位,强化协同配合,形成工作合力。截至目前共拆除违建大院5处,取缔低端市场1处,拆除违法建设面积6640平方米,恢复土地面积14300余平方米,疏解低端产业人口406人。

人大代表参与便民工程验收 确保项目表达民意

本报讯(通讯员邢万里) 近日,在古城街道2015年便民工程验收工作会上,辖区8位人大代表和部分居民代表作为验收组成员,对街道便民工程的完成情况和存在问题进行反馈,切实让人民群众作为评判项目好坏与否的主考官。据了解,2015年便民工程项目类型分为民生服务、基础设施、基层社会治理能力提升、街道应急四类,在工程项目完工验收阶段,不仅要过监理关、审计关、便民工程领导小组关,更要过人大和居民代表关。

8位人大代表从不同角度有针对性地提出意见和建议,街道工作人员和施工方针对代表和居民的疑问进行了耐心解答。此次古城地区人大代表参与街道便民工程验收并建言献策,体现出了人大代表积极履职,发声为民。古城街道将继续本着以人为本、公共服务、节约资源的理念,以构建贴心、合民意、解民忧的项目为目标,充分征求群众意见,将人民群众的需求和呼声作为项目得以立项的关键,提升街道便民工程群众满意度。

冬季关节易“受伤”需警惕

“随着天气变冷,近来患有有关节炎、骨骼运动损伤的病人明显增加。”长庚医院骨科医生表示,由于天气寒冷,有不少人因为运动不当而造成了骨病、肌肉拉伤等疾病,部分关节炎患者病症也明显加重。

一些中老年人冬季热衷于爬山、跑步等户外运动。骨科医生表示,冬季锻炼虽能增强体质,但中老年人运动前应加强热身,而登山等剧烈运动会加剧膝关节磨损,应适可而止。人在爬山时,膝关节所要承受的重量是人体重量的3-5倍,在关节软骨已经退化、病变的情况下,爬山会加剧关节软骨的磨损。尤其是中老年人,由于骨质比较疏松,一旦磨损就很难修复。下山时膝关节还要额外承受下冲的力,这种冲击力会加大膝关节

的损伤。因此,大家冬天要注意科学进行身体锻炼,中老年人尤其要当心。另外,上班族冬天骑摩托车、自行车要戴上护膝,以免膝盖迎风受凉,引发关节炎。

医生说,很多中老年人冬天都有膝关节疼痛的毛病,对于膝关节疼痛,大多数患者普遍反映难治,容易反复发作。其实这主要是大多数患者对造成膝痛的原因和类型不了解,治疗方法不当所致。

人到中年后,膝关节的肌腱、韧带开始发生退行性改变,所以中老年朋友患上退行性膝关节炎的机率就比较大,但很多患者朋友却不引起重视,最终导致肢体畸形,甚至残疾。骨科医生建议,当膝关节出现疼痛症状,都应及时到专科医院进行确诊、治疗。